



MATERIÁL NA ZASADNUTIE

obecného zastupiteľstva
obce Nižná Slaná

Číslo materiálu: 07/2024/7.5
Na rokovanie dňa: 24. 6. 2024
K bodu rokovania: 7. Výzvy a projekty

Podpora zberu a dobudovania, intenzifikácie a rozšírenia systémov triedeného zberu komunálnych odpadov v obci Nižná Slaná Podpora investičných aktivít pre obce NP Rozvojové tímy

Predkladá: Tibor Jerga, starosta obce
Spracoval: Mgr. Tomáš Ladňák, projektový manažér obce
Obsah materiálu: 1. Dôvodová správa
Návrh na uznesenie:

Obecné zastupiteľstvo v Nižnej Slanej uznesením číslo:

07/2024/7.5

A. schvaľuje

1. zapojenie sa do výzvy „Integrovaná výzva – Podpora investičných aktivít ako komplexného rozvoja obcí z Atlasu rómskych komunit pre obce NP Rozvojové tímy“, kód výzvy PSK-UV-006-2024-DV-EFRR vyhlásenej v rámci Programu Slovensko s projektom „Podpora zberu a dobudovania, intenzifikácie a rozšírenia systémov triedeného zberu komunálnych odpadov v obci Nižná Slaná“.
2. vyčlenenie finančných prostriedkov z rezervného fondu a z kapitálových výdavkov rozpočtu obce Nižná Slaná na rok 2024 pre pokrytie nákladov spojených s realizáciou projektu, najmä neoprávnených nákladov v rámci projektu.

B. žiada

starostu obce zabezpečiť prípravu všetkých potrebných podkladov a náležitostí pre podanie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci predmetnej výzvy.



MATERIÁL NA ZASADNUTIE

obecného zastupiteľstva
obce Nižná Slaná

Dôvodová správa

Úrad vlády SR/Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021 – 2027 pre oblasť inklúzie marginalizovaných rómskych komunít vyhlásil dňa 22.05.2024 dopytovo-orientovanú výzvu s názvom „Integrovaná výzva - Podpora investičných aktivít ako komplexného rozvoja obcí z Atlasu rómskych komunít pre obce NP Rozvojové tímy“.

Cieľom výzvy je zlepšiť prístup k využívaniu základnej technickej infraštruktúry a občianskej vybavenosti pre všetkých obyvateľov obcí zapojených v Národnom projekte Rozvojové tímy I., s dôrazom na obyvateľov osídlení marginalizovaných rómskych komunít. Finančné prostriedky alokované vo výzve sú určené pre riešenie kľúčových problémov, ktorým čelia obyvatelia marginalizovaných rómskych komunít v oblasti pitnej vody a kanalizácie, nakladania s odpadmi a tiež v súvislosti so zlým stavom miestnych komunikácií.

Výzva je zameraná na realizáciu projektov v 4 základných oblastiach:

1. v oblasti **pitnej vody a kanalizácie** sú oprávnenými aktivitami napríklad budovanie stokovej siete a ČOV, výstavba a rozšírenie verejných vodovodov a i.;
2. podpora pre oblasť **nakladania s odpadmi** je určená predovšetkým na budovanie zberných dvorov a stojísk, najmä na triedený zber a tiež môže byť zafinancovaná aj sanácia nelegálnych skládok;
3. v rámci výzvy môže tiež obec/mesto riešiť nevyhovujúci stav **miestnych komunikácií** (vozovky, chodníky, lávky, zastávky MHD) formou výstavby, resp. rekonštrukcie existujúcej infraštruktúry;
4. o podporu sa môžu žiadatelia uchádzať aj pre oblasť **vypracovania projektovej dokumentácie** s cieľom zvýšiť počet pripravených projektov.

Výzva umožňuje žiadateľovi získať podporu pre viac ako jednu oblasť. Žiadateľ v tomto prípade vypracuje a predloží žiadosť o nenávratný finančný príspevok pre každú oblasť samostatne.

Do výzvy sa môžu zapojiť obce a mestá z Atlasu rómskych komunít 2019, ktoré sú však zároveň zazmluvnené v rámci Národného projektu Rozvojové tímy I. Oprávnený žiadateľ sa nemusí podieľať na oprávnených výdavkoch projektu vlastnými zdrojmi, t. j. nenávratný finančný príspevok bude poskytnutý vo výške 100 % celkových oprávnených výdavkov.

Výška finančných prostriedkov zo zdrojov Európskej únie vyčlenených na výzvu je 63 500 000 EUR.

Obec Nižná Slaná má vybudovaný zberný dvor, ktorý v súčasnosti nevie dostatočne využívať na účely, pre ktoré bol vybudovaný, nakoľko takýto zberný dvor nevie plnohodnotne



MATERIÁL NA ZASADNUTIE

obecného zastupiteľstva
obce Nižná Slaná

plniť svoju funkciu. Aj preto vedenie obce uvažuje nad prestavbou zberného dvora a zakúpením nového príslušenstva, ktoré by zlepšilo úroveň vytriedenia odpadu v obci a napomohlo častejšiemu využívaniu zberného dvora v obci. Plánuje tak aj obnoviť zberný dvor, rekonštruovať ho a tiež nakúpiť techniku na to, aby mohol byť ľahšie a účelnejšie využívaný občanmi obce Nižná Slaná a zlepšilo sa tak odpadové hospodárstvo v obci.